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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Макарьевского сельского Совета народных депутатов

 «О бюджете муниципального образования Макарьевский сельсовет

 Солтонского района Алтайского края на 2022 год»

Проект решения Макарьевского сельского Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования Макарьевский сельсовет Солтонского района Алтайского края на 2022 год» подготовлен в соответствии основными направлениями налоговой и бюджетной политики Российской Федерации, Алтайского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. 

Основные параметры бюджета поселения сформированы с учетом ожидаемой оценки по поступлению налоговых и других обязательных платежей в бюджет в 2021 году, основных направлений налоговой и основных направлений бюджетной политики на 2022 год. 
Поступления средств районного бюджета учитываются в проекте бюджета на 2022 год в объеме, определенном проектом Решения «О районном бюджете муниципального образования Солтонский район на 2022 год». 
Снижение доходов бюджета определило потребность пересмотра и оптимизации объемов и структуры бюджетных расходов на 2022 год с целью четкого определения приоритетов расходования бюджетных средств, максимально эффективного использования имеющихся ресурсов и отказа от реализации задач, не носящих первоочередной характер.
Согласно статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в решении  «О бюджете муниципального образования Макарьевский сельсовет Солтонского района Алтайского края на 2022 год» содержатся:
распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов на 2022 год;
общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств;
объем межбюджетных трансфертов, получаемых из районного бюджета в 2022 году;

верхний предел муниципального долга на 1 января 2022 года.
  Пунктом 1 статьи 5 реализованы применительно к исполнению бюджета поселения требования части 3 статьи 217 Бюджетного кодекса, которая устанавливает перечень оснований для внесения изменений в ходе исполнения бюджетов в показатели сводной бюджетной росписи. Пункт 2 определяет бюджетные ассигнования, уменьшение которых для увеличения иных бюджетных ассигнований без внесения в решение о районном бюджете не допускается. 
При расчете объема доходов бюджета учтены изменения налогового законодательства Российской Федерации, Алтайского края и  нормативно правовые акты органов местного самоуправления, вступающие в действие с 1 января 2022 года.
Собственные  доходы бюджета на 2022г. прогнозируются  в объеме 739 тыс. рублей. 

Основными источниками собственных доходов бюджета является: налог на доходы физических лиц и налоги на имущество.

В соответствии с принципами бюджетного законодательства, предлагаемые основные направления расходов бюджета на 2022 год обеспечивают исполнение принятых социальных и иных первоочередных расходных обязательств муниципального образования Макарьевский сельсовет Солтонского района Алтайского края.
В сложившихся условиях пересмотрены и оптимизированы объемы и структура бюджетных расходов с целью четкого определения приоритетов расходования бюджетных средств, максимально эффективного использования имеющихся ресурсов, отказа от реализации задач, не носящих первоочередной характер.

Расходы на оплату труда работников органов местного самоуправления а также на оплату жилищно-коммунальных услуг запланированы на уровне 2021 года.

Прочие расходы определены исходя из необходимости повышения эффективности использования бюджетных средств и оптимизации бюджетных расходов. 
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